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全國各級農會第 4次聘任職員統一考試試題 

科目： 保險學  類別： 九職等以下新進人員 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

一、是非題：(是答Ｏ，非答 X；每題 3 分，計 30 分) 

1. 根據「農民健康保險條例」，農民可參加農保，並享有給付補助及津貼，但只

有農會會員可以申請農保。 

2. 要保人與保險人是保險契約的當事人。 

3. 定值保險是指全損發生時，由保險公司支付約定的保險金額。 

4. 純保險費等於要保人的預期損失。 

5. 損失率等於已發生損失除以滿期保險費。 

6. 道德危險與資訊不對稱有關。 

7. 自負額具有降低逆選擇問題的功能。 

8. 損害補償原則，是為避免被保險人因損失發生而獲利。 

9. 政府補助部分的保險費，是農民加入農業保險的重要因素。 

10. 採用損害補償型的起賠點可以避免基差風險。 

二、選擇題：(每題 3 分，計 30 分) 

1.下列何者為保險契約之關係人？ 

(A)被保險人；(B)要保人；(C)保險經紀人；(D)保險公證人。 

2.有關「共同保險」與「再保險」的比較，下列何者錯誤？ 

(A)共同保險是危險的第一次分攤；再保險是危險的第二次分攤； 

(B)共同保險是危險的橫分攤；再保險是危險的縱分攤； 

(C)共同保險是要保人與保險人之間的危險分攤； 

(D)再保險是原保險人與再保險人的危險分攤。 

3. 保險利益的成立要件有三，包括那些？ ①須為合法利益 ②須為經濟利益 ③

須為主觀利益 ④須為確定利益 

(A)①②③；(B)①②④；(C)①③④；(D)②③④。 

4. 關於保險運用大數法則原理之敘述，下列何者錯誤？ 

(A)就保險經營技術而言，可避免道德危險因素及心理危險因素之干擾； 

(B)使保險費率符合公平原則並降低保險業經營風險； 

(C)為使其充分發揮作用，保險技術上應重視危險大量、危險同質性及危險分

散原則； 

背面尚有試題 
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科目： 保險學  類別： 九職等以下新進人員 

作答注意事項： 

1、 全部答案請寫在答案卷內，如寫在試題紙上，則不予計分。 

2、 請以黑色或藍色鋼筆或原子筆書寫，並以橫式書寫（由左至右，由上而下）。 

(D)當觀察之危險單位愈多時，則平均損失成本將越接近損失期望值。 

5. 有關自負額(Deductible)的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)屬於一種理財型危險管理方法； 

(B)屬於「危險自留」與「危險轉嫁」的混合型危險管理方法； 

(C)屬於一種控制型危險管理方法； 

(D)自負額又稱為扣除額。 

6. 有關農業發展條例第 58 條的內容，何者為錯？ 

(A)為安定農民收入，促進農業資源之充分利用，應舉辦農業保險； 

(B)在農業保險法未制定前，得由中央農業主管機關訂定辦法，分區、分類、

分期試辦農業保險； 

(C)由區內經營同類業務之全體農民參加，並得委託保險公司辦理； 

(D)農民團體辦理之農業保險，政府應予獎勵或協助。 

7. 以自耕農身分加保，平均每人農地面積至少要多少以上才可以加入農保？ 

(A) 0.05 公頃；(B) 0.1 公頃；(C) 0.2 公頃；(D) 0.25 公頃。 

8. 有關我國的釋迦收入保險何者為錯？ 

(A)可避免天災損失；(B)可避免市場價格變動的損失；(C)由各級農會辦理；

(D)屬於商業保險。 

9. 理想可保風險的特性，不包括下列哪一項？ 

(A)損失必須是意外；(B)損失必須易於衡量；(C)保險費必須符合經濟上的可

行性；(D)被保險人必須居住在不同地方。 

10.財產保險不包括下列哪一種類？  

(A)責任保險；(B)意外保險；(C)保證保險；(D)海上保險。 

三、問答題：(每題 10 分，計 40 分) 

1. 請問我國推動農業保險存在著哪些問題？至少列舉 5 點說明。 

2. 請問我國實施農業保險的必要性為何？至少列舉 5 點說明。 

3. 請問：(1)我國農委會目前有哪些正在試辦的農作物保險？ 

(2)試辦的成效與問題為何？ 

4. 請問商業保險與社會保險有何不同？至少列舉 3 點說明。 

 


